

# 提供卡号验证码 可获200元补偿?

厦门银联提醒：“五一”假期出游，遇到“退改签”等票务更改情况应及时核实真伪



## 冒充客服进行“退改签”诈骗

出行前需要提前预订机票或火车票。不法分子通过非法手段获取受害人的个人信息,随后冒充订票平台的工作人员通过短信或电话联系受害人,谎称因飞机或列车故障需要办理改签或退票手续。

一旦取得受害人的信任,不法分子便会诱导其添加微信等联系方式在线办理改签或退票手续,接着表示为表歉意将给予数百元(如200元)的补偿费,要求提供银行卡号、验证码等用于发放补偿费。

### 银联提醒:

- 1 收到或接到机票、火车票等改退签通知时,务必通过官方电话、网站等正规渠道多方核实。
- 2 不要回拨对方提供的陌生电话或点击短信中的可疑链接。
- 3 凡是要求提供银行卡号、密码、短信验证码等重要信息的,一律不予理睬。

## 打起“内部购票优惠”旗号

买东西时如果遇上优惠、折扣,多数人都心动。不过,“天上不会掉馅饼”,一些所谓的“优惠”“折扣”,可能是陷阱。

通常来说,不法分子会在网络上发布超低价购票信息,引诱受害人拨打上面的联系电话。当受害人回拨后,不法分子使用“内部购票优惠”“名额少”“最低价”等极具诱惑性的措辞诱导受害人购买机票或火车票。一旦受害人信以为真,便要求其通过转账、汇款方式支付费用,从而实施诈骗。

此外,不法分子还会假冒航空公司或购票平台,设立“山寨网站”,其网站地址与真实的非常相似,通过发布打折

票、特价票等信息引诱受害人按页面指引购票,在付款环节便要求填写个人银行卡号、密码等重要信息,从而实施资金盗取或将获取的个人信息用于电信诈骗。

### 银联提醒:

- 1 市民购票应通过正规平台、网站,谨防虚假网站。对网站真实性存疑,应立刻通过正规渠道确认真伪。
- 2 网上支付时,一般都不需要填写银行卡密码等重要信息,支付时若遇到要求填写的,一定要先核实。
- 3 凡是涉及转账汇款的应谨慎,面对超低价票、特价票等要多思考其合理性。

# 黄金涨得太猛 “大妈”改买白银

在金价屡创新高的背景下,更具性价比的银饰受到市民关注

最近,黄金价格在震荡中呈现向上趋势,足金饰品最高价达736元/克,这让多数消费者难以下手。除了因婚嫁等有刚性需求的消费者外,其他一些送礼、自用的客群,纷纷将目光转向白银饰品。

文/记者 郭舒晨  
图/记者 陈立新

## 提醒 太过便宜的银饰 市民购买应谨慎

需要提醒的是,银饰的价格若涨得越多,市面上的假货或劣质品就可能越多。我市一家首饰品牌的导购员黄巧卿说,银饰品的价格主要由原料价格和工费组成,假如银饰的价格比原料价格还便宜,基本上就能确定是假货。此外,925和999的银饰纯度不同,999的纯度更高,价格也更高。目前,部分网店的假冒足银饰品或劣质品也能出具所谓的“证书”,甚至还盖有钢印,消费者应注意甄别。



消费者对银饰品的兴趣程度不断提升。

## 1 “像约好了似的,顾客集中买足银手镯”

17日15时,在主营银饰的本土品牌仙绿晶门店,60多岁的张阿姨挑选了一对足银手镯,准备送给老姐妹的小孙女。

“现在金价涨得太厉害了,咬咬牙是买得起,但感觉没那个必要。”张阿姨说。她选购的一对宝宝足银手镯,打折后600多元,“好看得很,送礼完全能拿得出手”。

现在,600多元连1克足金饰品也买不到。这家店的导购员说,这一两周

来买银饰的顾客有明显的增长,增长幅度在20%-30%，“尤其是买足银手镯送宝宝的顾客特别多,就像约好了似的,都集中在这段时间来。”

周末挑选银饰的消费者更多。14日20时多,在卡尼亚专柜,半小时内至少6组顾客到店选购银饰。市民周女士为上大的女儿购买了一个莫比乌斯造型的银手镯,原价548元,打完折411元。

“现在女生很喜欢戴银手镯,既时尚又实惠。”周女士说。

## 2 再过一两个月 银饰也可能涨价

“感觉现在的足银饰品价格涨得并不多,十年前我买的足银手镯,每克价格将近20元,最近我逛商场问了问,每克价格也就20元出头。”市民曾女士说。

那么,现在足银饰品大概是什么价位?以足银手镯为例,在中国珠宝这类品牌,消费者一般可以买到99元或199元的一口价足银手镯,商品标签上没有标注重量,商家往往也不愿称告知。中国黄金、卡尼亚这类品牌的足银手镯也是一口价,通常单价在300元至600元之间,标签上大多也没有克重标识,少数商家会自备小型称重设备,折算下来后,每克单价在20元左右。六福珠宝等知名品牌,足银饰品也是一口价,但会明确标注出重量,折算后,每克单价在50元左右。

记者了解到,3月以来,白银期货涨幅超过20%,但价格还未体现在销售端——无论是知名品牌还是大众品牌,目前在售的银饰基本都是较早以前进货的库存,因此还没有涨价。商家均表示,再过一两个月,银饰单价预计将有10%-20%的上涨。

贵金属行业分析师马吟辰说,相对黄金,白银价格的上涨空间更大,波动也更为明显。当贵金属市场整体价格走高时,银价上涨的速度往往要快于金价,这也能解释近期白银市场的走势了。